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●調査の目的 

  防府市では、市民が生涯にわたり、それぞれの目的・状況に応じてスポーツに親しむこ

とができ、幅広い世代がスポーツと多様にかかわることが可能な環境の整備を、行政と市

民が協働し、現代の環境に対応したものとなるよう「防府市スポーツ推進計画」を見直す

こととした。 

  本アンケートは、防府市スポーツ推進計画を見直すにあたり、市民のスポーツ活動に関

する現状と課題を把握するため、実施したものである。 

 

 

●調査方法 

 調査対象者 ：18 歳以上の市民（令和元年８月１日現在） 

 調 査 数 ：1,500 人（無作為抽出） 

 送 達 数 ：1,498 人（転出などによる未送達 2 件） 

 調査方法  ：郵便による配布・回収 

 調査期間  ：令和元年 9 月 13 日～令和元年 10 月 18 日 

 調査回収数 ：607 件 

 回収率   ：40.5％ 

 有効回答  ：596 件（完全白紙 11 件） 

 回答率   ：39.8％ 

 

 

●本報告書に関する留意点 

  ・回答結果は小数点第２位を四捨五入している。そのため単回答（複数の選択肢から１

つだけを選択する形式）のパーセントの合計値が「100％」にならない場合がある。 

  ・複数回答（複数の選択肢から２つ以上を選択する形式）が可能な設問については、比

率算出の母数は回答者数とし、それぞれの選択肢の比率を算出している。そのため、

複数回答が可能な設問は回答総数が回答者数を上回り、パーセントの合計値が

「100％」にならない場合がある。 

 

 

調査概要（成人） 
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【成人の意識・意向】防府市民のスポーツや運動に関するアンケート 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

体力に自信がある

5%

どちらかといえば体力に自信がある

32%
どちらかといえば体力に不安がある

42%

体力に不安がある

21%

大いに感じる

39%

ある程度感じる

41%

あまり感じない

14%

ほとんど（全く）感じない

6%

【あなたは、普段、運動不足を感じていますか】 

【あなたは、自分の体力についてどのように感じていますか】 
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8.9%

11.7%

6.3%

6.8%

4.9%

5.5%

5.5%

10.7%

15.4%

8.2%

17.0%

22.3%

12.9%

34.1%

9.8%

18.7%

15.4%

16.4%

18.8%

9.8%

53.3%

49.1%

56.9%

43.2%

65.6%

59.3%

56.0%

53.3%

47.0%

47.5%

20.8%

17.0%

23.9%

15.9%

19.7%

16.5%

23.1%

19.7%

18.8%

34.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝587）

男

（ｎ＝265）

女

（ｎ＝318）

２０歳代

（ｎ＝44）

３０歳代

（ｎ＝61）

４０歳代

（ｎ＝91）

５０歳代

（ｎ＝91）

６０歳代

（ｎ＝122）

７０歳代

（ｎ＝117）

８０歳代以上

（ｎ＝61）

スポーツ活動を十分に行っており、満足している

スポーツ活動を今以上に行いたい

スポーツ活動を行いたいと思うができない

特にスポーツ活動に関心はない

【現在、あなたのスポーツ活動はどのような状況にありますか】 



アンケート結果 資料２ 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.1%

20.5%

13.8%

13.6%

8.2%

8.8%

12.1%

22.8%

26.1%

19.0%

16.7%

17.5%

16.3%

15.9%

13.1%

18.7%

16.5%

13.8%

22.7%

12.7%

13.2%

14.2%

12.5%

25.0%

19.7%

15.4%

13.2%

13.0%

7.6%

6.3%

9.0%

9.0%

9.1%

15.9%

16.4%

12.1%

9.9%

6.5%

5.0%

3.2%

10.5%

9.0%

11.9%

11.4%

21.3%

18.7%

15.4%

4.9%

5.0%

1.6%

33.6%

29.9%

36.6%

18.2%

21.3%

26.4%

33.0%

39.0%

33.6%

57.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝592）

男

（ｎ＝268）

女

（ｎ＝320）

２０歳代

（ｎ＝44）

３０歳代

（ｎ＝61）

４０歳代

（ｎ＝91）

５０歳代

（ｎ＝91）

６０歳代

（ｎ＝123）

７０歳代

（ｎ＝119）

８０歳代以上

（ｎ＝63）

週に３日以上（年１５１日以上） 週に１～２日（年５１日～１５０日）

月に１～３日（年１２日～５０日） ３か月に１～２日（年４日～１１日）

年に１～３日 過去１年間スポーツ活動は行わなかった

【あなたは、過去１年間に何日くらいスポーツ活動を行いましたか】 



アンケート結果 資料２ 

5 

 

 

 

《実施した種目》             《実施した場所》 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51%

12%

11%

10%

8%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

19%

0% 20% 40% 60%

ウォーキング

体操

ランニング

筋トレ

ゴルフ

ストレッチ

水泳

テニス

サッカー

ボウリング

卓球

登山

ソフトボール

バスケットボール

バドミントン

バレーボール

ヨガ

サイクリング

野球

ソフトバレーボール

その他

48.5%

17.9%

14.6%

14.4%

12.5%

8.9%

7.6%

4.3%

3.8%

3.3%

1.4%

1.4%

1.1%

1.1%

0.8%

0.8%

10.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

道路

自宅（庭・室内等）

トレーニングジム

体育館

公園（河川敷含む）

運動場

ゴルフ場（コース・練習場）

プール

ボウリング場

テニスコート

人工芝グラウンド

陸上競技場

武道場

スキー場

野球場

空き地

その他

〈その他〉 

自転車 

ジャザサイズ 

運動会 

スノーボード など 

〈その他〉 

山 

職場 

海 

会館 など 

【あなたが実施したスポーツ活動のうち、種目と実施場所をお答えください（３つまで）】 



アンケート結果 資料２ 

6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53%

51%

34%

30%

19%

12%

7%

4%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

健康増進・体力づくりのため

運動不足の解消のため

楽しみや気晴らしのため

友人・仲間との交流のため

美容や肥満解消のため

家族のふれあいのため

大会・競技会へ出場するため

精神の修養や鍛錬のため

自己の記録や能力を向上させるため

その他

25%

23%

22%

20%

11%

9%

7%

3%

2%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

体調、健康状態が悪いから

何となく機会がないから

仕事や家事が忙しいから

めんどうだから

スポーツや運動が好きではないから

お金がかかるから

誘ってくれる友人や仲間がいないから

身近に施設や場所がないから

クラブやチームに所属していないから

その他

【あなたが過去１年間にスポーツ活動を行わなかった理由は何ですか（複数回答可）】 

【あなたは、どのような理由でそれらのスポーツ活動を行いましたか（複数回答可）】 
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行った

28%

行っていない

72%

知っていて観戦したことがある

10%

知っているが観戦したことがない

86%

知らない

4%

【あなたは、レノファ山口を知っていますか】 

【あなたは、過去１年間にスポーツ観戦に行きましたか】 
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20%

13%

11%

8%

7%

6%

6%

6%

5%

4%

4%

2%

2%

1%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

野球

バレーボール

サッカー

スケート競技

相撲

テニス

バスケットボール

陸上競技

卓球

ラグビー

バドミントン

水泳競技

ボクシング

カーリング

その他

ある

12%

ない

88%

【あなたは、過去１年間、スポーツの指導や大会の運営などスポーツ活動に関するボラ

ンティアに参加しましたか】 

【あなたが、直接、観戦してみたいスポーツをお答えください（２つまで）】 
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47%

27%

25%

25%

23%

17%

12%

11%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

イベントの日時、開催場所、内容の情報

自分自身の目的に適したスポーツ活動の情報

スポーツ施設の情報

メディカルチェックについての情報

高齢者や障害者も気軽にできるスポーツ活動…

家族連れで楽しめるようなスポーツ活動の情報

スポーツサークルやスポーツクラブの情報

地元の選手やチームの記録の情報

その他

57%

29%

24%

20%

17%

17%

3%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

市広報

テレビ・ラジオ

パンフレット、チラシ

友人・知人の口コミ

情報を入手したことがない

インターネット（市ホームページなど）

SNS(facebookなど）

その他

【あなたは、防府市のスポーツに関する情報について、どこから入手していますか（複

数回答可】 

【あなたは、スポーツに関する情報について、どのような種類の情報を入手したいです

か（複数回答可）】 
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参加した

21%

参加していない

79%

よく知っている

2%
少し知っている

9%

言葉だけは知っている

11%

知らない

78%

【あなたは、過去１年間、市内の各地区で開催されるスポーツ行事（運動会、球技大会

など）や、市民体育祭に参加しましたか】 

【あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」を知っていますか】 



アンケート結果 資料２ 

11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている

70%

知らない

30%

42.0%

41.6%

21.1%

17.7%

17.5%

12.5%

8.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

知らない

合宿の受け入れ

マスコットキャラクター「セルビー」

市内小中学校でのセルビア給食の提供

セルビア料理教室

試合のパブリックビューイング

応援バスツアー

【あなたが、防府市のホストタウン事業について、 

知っている聞いたことがある取り組みはどれですか（複数回答可）】 

【あなたは、防府市がセルビア共和国（バレーボール種目）のホストタウンとして国の

登録を受けていることを知っていますか】 
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57%

43%

22%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

身体を動かすスポーツ

スポーツ観戦

スポーツ活動を行うつもりはない

運営やボランティア、指導

【あなたは、今後どのようなスポーツ活動を行ってみたいですか（複数回答可）】 
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●調査の目的 

  防府市では、市民が生涯にわたり、それぞれの目的・状況に応じてスポーツに親しむこ

とができ、幅広い世代がスポーツと多様にかかわることが可能な環境の整備を、行政と市

民が協働し、現代の環境に対応したものとなるよう「防府市スポーツ推進計画」を見直す

こととした。 

  本アンケートは、防府市スポーツ推進計画を見直すにあたり、本市の市立小学校の第５

学年の児童と市立中学校の第２学年の生徒にスポーツ活動に関する現状と課題を把握す

るため、実施したものである。 

 

 

●調査方法 

 調 査 対 象 者 ：市内小中学校 28 校（うち小学校 17 校・中学校 11 校） 

 調 査 数 ：【小学５年生】954 人   【中学２年生】899 人 

 調 査 期 間 ：令和元年 9 月 13 日～令和元年 10 月 18 日 

 調 査 回 収 数 ：【小学５年生】941 件   【中学２年生】842 件 

 回 収 率 ：【小学５年生】98.6％   【中学２年生】93.7％ 

 有 効 回 答 ：【小学５年生】941 件   【中学２年生】842 件 

 回 答 率 ：【小学５年生】98.6％   【中学２年生】93.7％ 

 

 

●本報告書に関する留意点 

  ・回答結果は小数点第２位を四捨五入している。そのため単回答（複数の選択肢から１

つだけを選択する形式）のパーセントの合計値が「100％」にならない場合がある。 

  ・複数回答（複数の選択肢から２つ以上を選択する形式）が可能な設問については、比

率算出の母数は回答者数とし、それぞれの選択肢の比率を算出している。そのため、

複数回答が可能な設問は回答総数が回答者数を上回り、パーセントの合計値が

「100％」にならない場合がある。 

 

 

 

調査概要（子ども） 
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【子どもの意識・意向】防府市民のスポーツや運動に関するアンケート 

 

 

 

《小学５年生》 

 

 

《中学２年生》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56%

62%

51%

22%

20%

24%

11%

11%

12%

6%

4%

8%

5%

4%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

好き どちらかと言うと好き どちらでもない どちらかと言うときらい きらい

52%

63%

41%

23%

20%

25%

14%

11%

19%

6%

3%

10%

4%

3%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

好き どちらかと言うと好き どちらでもない どちらかと言うときらい きらい

【あなたは、スポーツや運動をするのが好きですか？】 
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《小学５年生》 

 

 

《中学２年生》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58%

63%

52%

30%

26%

35%

7%

5%

8%

6%

6%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

週に３日以上 週に１～２日くらい 月に１～３日くら 全くしない

79%

89%

68%

9%

5%

14%

5%

3%

8%

6%

3%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

週に３日以上 週に１～２日くらい 月に１～３日くらい 全くしない

【あなたは、どれくらいスポーツや運動をしていますか？】 



アンケート結果 資料２ 

16 

 

 

 

《小学５年生》 

 

 

《中学２年生》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52%

27%

25%

19%

17%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家の中で遊ぶほうが好きだから

上手にできないから

体を動かすことが好きではないから

やりたいスポーツや運動のクラブがないから

勉強や塾などで忙しいから

その他

56%

37%

30%

17%

17%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家の中で遊ぶほうが好きだから

体を動かすことが好きではないから

上手にできないから

勉強や塾などで忙しいから

やりたいスポーツや運動のクラブがないから

その他

【あなたが、スポーツや運動をしていない理由は何ですか？】 
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《小学５年生》 

 

 

《中学２年生》 

 

 

 

 

 

 

28%

16%

13%

12%

12%

11%

5%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

いろんなスポーツや運動ができるクラブ

勝ち負けにこだわらないクラブ

同じくらいの年齢の人が集まるクラブ

スポーツや運動以外の活動もできるクラブ

専門の指導が受けられるクラブ

入りたいとは思わない

充実した施設を持っているクラブ

その他

27%

14%

13%

13%

13%

11%

5%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

いろんなスポーツや運動ができるクラブ

専門の指導が受けられるクラブ

入りたいとは思わない

充実した施設を持っているクラブ

勝ち負けにこだわらないクラブ

同じくらいの年齢の人が集まるクラブ

スポーツや運動以外の活動もできるクラブ

その他

【あなたは、どのようなスポーツクラブがあれば入りたいと思いますか？】 
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《小学５年生》 

 

 

《中学２年生》 

 

 

 

思う

70%

思わない

10%

どちらでもない

20%

思う

63%

思わない

11%

どちらでもない

26%

【あなたは、スポーツや運動をもっとしたいと思いますか？】 


